

## «Всемирный День книголюбв»

Литературная гостиная, которая прошла в учреждении «Территориальный центр социального обслуживания населения Буда – Кошелевского района», собрала любителей поэзии и прозы. Встреча прошла в теплой дружеской обстановке, граждане серебряного возраста делились своими стихами и рассказами, каждый в подарок получил книгу.



## Коллективная поездка в г. Туров

Граждане пожилого возраста совершили экскурсию по памятным местам в Турове.





### Чудо-крест

Народ говорит, что после крещения князя Владимира из Киева по Припяти в Туров против течения пришли каменные кресты. Всего крестов было десять. Более тысячи лет они стояли на берегу Припяти и люди поклонялись им. Теперь один из них находится на Борисо-Глебском кладбище, и про него существует легенда.

Когда в 30-е годы XX столетия был сильный паводок, один человек по имени Иван плыл на лодке. И вдруг — ему навстречу плывет крест. Иван подумал, что крест вертикально под воду. А в конце XX столетия крест оказался на Борисо-Глебском кладбище. Крест постепенно увеличивался в размерах — рос.

В первый год после появления камень помер приблизительно на 2,5 сантиметра. Первоначально из-под земли показались одно «крылышко», а спустя четыре года — появилось второе. Крест стал расти не только вверх, но и вширь. Если десять лет назад ширина креста составляла 28 сантиметров, то сегодня — его размах достигает 34 сантиметра.

Появление креста жители Турова связывают с именем одного весьма почитаемого на Полесье святого — Мартина Туровского, монаха Борисо-Глебского монастыря, жившего здесь в XII веке. Он много лет прослужил у туровских епископов и после того, как был освобожден от своего послушания по старости и болезни, стал отшельником Борисо-Глебского монастыря. После чудесного явления святых Бориса и Глеба этому немалому старцу, он исследовал от своего вестия. Перед своей смертью преподобный Мартин якобы предсказал туровлянам: «И майду чван зубиць, але и прав пакажу вам, дзе ляжу, і служыць буду...». Православные христиане считают, что «растущий» из-под земли крест был установлен в XII веке на могиле этого святого. Этот крест в народе считается целебным.

Существует поверье, что крест красный год теплый. Даже зимой на нем не увильны снега — он просто тает. А однажды зимой при температуре 15 градусов ниже нуля в радиусе 3,5 метра от креста растаял снег и стояли лужи. Это продолжалось несколько дней.

Впоследствии голыя в другом месте кладбища начал расти второй крест...

### Чудеса Туровщины

Туровщина удивляет не только растущими крестами, кладбище полностью обновилось, старая икона. Ее привезли у нее почитатель под бочку, была совсем темной. И когда — Хулюкис или реставратор и той иконе не привезли.

На Борисо-Глебском кладбище в 2003 году выложена мозаика преподобного Мартина.

В Турове еще один святой источник. Это колодезь Тур, в котором, по преданию, крестьяне жетилимной невинатель гермаи — князь Тур, а его женой водой исцелялись туровляне и новны княжеской дружины.

Согласно преданию в этом колодезе будто бы есть три дна: золотое, серебряное и медное. Если приречет медное дно — затопит весь Туров, если серебряное — половану света, а если золотое — весь свет.

По рассказам местных жителей недавно произошла невероятная история. По преданию, когда-то возле Борисо-Глебского кладбища была церковь, которая ушла под воду. Сейчас на этом месте небольшой водоем. Однажды в здешний магазин зашел незнакомый седовласый священник в полном церковном облачении. «А откуда Вы будете?» — спросила продавец. «Я из той церкви, что под воду ушла», — ответил священник. Девушка рассмеялась, но потом решила посмотреть, куда пойдет этот священник. Вышла следом, а на улице — никого...

Вот какая удивительная и загадочная наша древняя Туровщина. При желании можно найти объяснения и «растущим» крестам, и обновляющимся иконам, и исчезающим священникам. А можно просто поверить, что все это — знаки свыше, и задуматься: что же хотят они донести до нас? От чего предостеречь? О чем напомнить?



## Православные верующие отмечают Медовый Спас

Пожилые жители Буда – Кошелевщины, их дети и внуки приняли активное участие в праздновании Медового Спаса на Святой крыничке в д. Селец.





## «Яблочный Спас яблочко припас»

В учреждении «Территориальный центр социального обслуживания населения Буда – Кошелевского района» состоялось мероприятие, посвященное Яблочному Спасу. Участники с большим удовольствием участвовали в викторинах, музыкальных конкурсах, пели песни, читали стихи.





## Преображение Господне или Яблочный Спас

В центральной районной библиотеке г. Буда – Кошелево состоялась литературная встреча, посвященная Яблочному Спасу, граждане пожилого возраста активно участвовали в мероприятии.



## Дни деревни проходят с участием пожилых граждан

В аг. Николаевка, Широкое, Губичи, Неговка и д. Чеботовичи отметили День деревни. Представители уважаемого поколения принимают активное участие в мероприятиях.







